

织密消防安全“防护网”

市文化街幼儿园开展消防安全系列活动

本报讯(记者 梁琼 通讯员 陈文峰 文/图)为进一步做好幼儿园消防安全工作,增强教师和幼儿的消防安全意识,提高幼儿的自护自救能力,11月26日,市文化街幼儿园联合魏都区消防大队五一路中队、府后社区警务室,开展了消防应急疏散演练和消防安全体验课活动。

当日9时许,随着一声紧急的警报声,消防应急疏散演练活动拉开了序幕。各班幼儿在老师的带领下,用湿毛巾捂住口鼻,弯腰快步走,按照应急预案的指定疏散路线,有序地撤离到安全地带。

幼儿到达指定的安全位置后,各班老师迅速维持好秩序,及时清点人数,并向总指挥报告。整个消防疏散历时3分零8秒,真正做到了快速、安全、有序。该园副园长万丽萍对此次演练进行了总结,此次消防疏散演练圆满成功。

本次消防安全体验课得到了许昌市魏都区消防大队五一路中队的大力支持。消防车开进幼儿园,教你怎样保安全。一辆巨大的消防车开进了幼儿园,和小朋友来了一次“零距离”的接触。

随后,小朋友们围着消防车,听消



消防工作人员向幼儿讲解消防知识。

防员叔叔细心地讲解消防车的内部结构、各种消防设施的作用。消防员演示了工作服的穿戴,讲解了工作服的用途,小朋友们都听得特别认真,对消防员叔叔投以敬佩的眼神,送上热烈的掌声。

通过本次消防应急疏散演练和消防安全体验课活动的开展,孩子们上了一堂难忘的消防安全课,同时也掌握了更多的消防安全知识,增强了自身安全防范意识,把“消防安全”的种子根植于心,真正做到安全教育从娃娃抓起。

立德树人 牢记育人使命

许昌第二实验幼儿园开展“爱岗敬业 无私奉献”道德讲堂活动

本报讯(记者 梁琼 通讯员 杨丽洁)11月29日,许昌第二实验幼儿园全体教师齐聚多功能大厅,开展了“爱岗敬业 无私奉献”道德讲堂活动。本次道德讲堂由该园副园长张静主持。

本次道德讲堂共分五个环节。第一环节:唱歌曲。一曲《教师颂》拉开了本次道德讲堂的帷幕。第二环节:学模范。观看视频时代楷模张玉滚的感人事迹。作为乡村的守望者,张玉滚校长生动地演绎了“学为人师,行为世范”的高尚师

德。他18年来无私奉献、无怨无悔的精神感动着在场的所有教师!第三环节:颂经典。大家一起把张玉滚老师的精神传扬。第四个环节:发善心。在本环节学习过程中,大家纷纷表示要向张老师学习,向身边的榜样学习,并将以更饱满的热情投入工作中去,常思“我为教育付出了多少”“我为幼儿园做了什么”“我为孩子为老师为他人贡献了什么”。第五环节:送吉祥。在这个环节,大家写下自己的感悟和祝福:要“不忘教育初

心、牢记育人使命”,见贤思齐、奋发向上,爱岗敬业,精心育人,做党和人民满意的好教师。

通过本次道德讲堂活动,老师们纷纷表示将不忘初心、牢记使命,以楷模为榜样,坚持立德树人、知行合一,争做新时代的好老师,以张玉滚为榜样,学习他不忘初心、潜心教学、精心育人、艰苦奋斗的精神,坚守理想信念,坚持立德树人,以过硬的作风和一流的业绩推动教育事业的发展。

家长手册

如何让孩子更独立

当一名真正合格的家长,是帮助孩子成长,让孩子更加独立。

帮孩子提升独立能力

儿童心理学家研究表明,孩子进入幼儿期,心理活动的主动性明显增加,凡事喜欢说“我能行”“我自己来”,喜欢自己尝试体验。家长要珍视孩子的独立愿望,抓住这个关键期,鼓励孩子做能力所及的事,如学会自理、承担简单的家务、自我服务等。

对于暂时难以放手的家长,可以参考“五分教育法”,就是只为孩子做一半,另一半交给孩子独立完成。

给孩子探索的权力

为了避免孩子受伤,我们恨不得

帮孩子穿上“真空保护罩”,并附上一长串“这个不行、那个不可以”,而最终的结果是孩子对警告置若罔闻。

当受伤不可避免时,有的家长还会衍生出新技能安慰孩子“地板不对,打它”。孩子养成了以自我为中心的心态,学会了逃避和推卸责任。

因此,不论是在家庭还是在幼儿园,我们不妨在确保安全的前提下,让孩子自由探索,自然地体验每种探索行为带来的后果。

即使是轻微的挫折和受伤,那也是一种技能习得,孩子疼痛的记忆会成为他们规避危险的经验。当孩子在探索中收获的勇气、自信达到足够的

“剂量”,就能在更大程度上促进他们的成长。

帮孩子增强责任意识

托尔斯泰有句名言一针见血地指出了责任感的重要性:“有无责任心,将决定生活、家庭、工作、学习的成功和失败,这在人与人的所有关系中也无所不及。”

责任感是一种难能可贵的品质,必须从小开始培养,并遵循这样一个规律:从自己到他人,从家庭到幼儿园,从小事到大事,从具体到抽象。

家长要从小事开始,让孩子明白“承担”的意义,并创造机会让孩子理解什么是分内事,逐步培养责任感。

学前教育

关注学前教育 共赢美好明天

许昌报业传媒集团 联合
许昌市教育局 主办

教育心得征稿启事

您有先进的学前教育机构管理理念、思路及观点吗?您有学前教育有关的新闻及良好经验吗?您想分享与孩子之间发生的让人捧腹大笑或深思的故事吗?

请动动您的手,把您的先进理念及良好经验通过《学前教育》这个版面传播出去,与更多的老师、家长互相交流、学习。

欢迎大家踊跃投稿。投稿邮箱:xccbxxjzb@163.com。来稿请注明“学前教育”。

我是小画家

征稿启事



如果你的孩子有绘画天赋,如果你的孩子有超强的动手能力,请你把孩子的绘画、手工作品拍成照片发给我们,我们将选择优秀作品进行刊发。

投稿限幼儿园小朋友,投稿邮箱为 xccbxxjzb@163.com。

投稿须注明【我是小画家投稿】。



欢迎扫描二维码
关注“许昌晨报小记者”微信
了解更多信息